

4^ο ΓΥΜΝΑΣΙΟ ΣΤΑΥΡΟΥΠΟΛΗΣ

ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΟΣ ΟΜΙΛΟΣ ΕΘΕΛΟΝΤΙΜΟΥ

ΥΠΕΥΘΥΝΟΣ ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΟΣ: ΒΡΑΚΑΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΠΕ 03 ΕΑΕ

ΣΥΜΜΕΤΕΧΟΥΣΑ ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΟΣ: ΑΜΦΙΛΟΧΙΑΔΟΥ ΕΛΙΣΑΒΕΤ ΠΕ 02

Συνοπτική Έκθεση Αποτίμησης Εκπαιδευτικού Ομίλου Εθελοντισμού

Την σχολική χρονιά 2022-2023 στο σχολείο μας λειτούργησε εκπαιδευτικός όμιλος Εθελοντισμού με μία μικτή ομάδα μαθητών του Β1. Κατά την πρώτη μας συνάντηση ορίστηκε η ημέρα και ώρα λειτουργίας του ομίλου (Δευτέρα και ώρα 13:30 – 15:00).

Κατά την διάρκεια λειτουργίας του ομίλου οι μαθητές μέσω της συμμετοχής ενίσχυσαν την διάθεση τους για εθελοντική προσφορά. Μεταξύ άλλων τα μέλη του ομίλου οργάνωσαν τις άγιες ημέρες των Χριστουγέννων την συλλογή ειδών πρώτης ανάγκης για οικογένειες που τα είχαν ανάγκη. Η προσφορά αγάπης υλοποιήθηκε σε συνεργασία με τον Ιερό Ναό Αγίου Λουκά Σταυρουπόλεως. Επίσης οι μαθητές προσέφεραν την εθελοντική τους βοήθεια σε κάθε μορφή σχολικής εκδήλωσης που υλοποιήθηκε. Η συμμετοχή των μαθητών σε μια εθελοντική ομάδα τους προσέφερε πολλά οφέλη για τους μαθητές, ενισχύοντας την προσωπική ανάπτυξη, την ακαδημαϊκή ανάπτυξη και τη συμμετοχή της κοινότητας. Επιγραμματικά αναφέρονται ορισμένα από τα πλεονεκτήματα που αποκόμισαν οι μαθητές από τη συμμετοχή τους στον όμιλο εθελοντισμού:

- Ανάπτυξη δεξιοτήτων όπως: ηγεσία, επικοινωνία, ομαδική εργασία, επίλυση προβλημάτων και οργάνωση. Οι μαθητές έμαθαν να προσαρμόζονται σε διαφορετικές καταστάσεις, να εργάζονται με διαφορετικές ομάδες ανθρώπων και να αναπτύσσουν μια αίσθηση ευθύνης και πρωτοβουλίας.
- Εμπειρία πραγματικού κόσμου: Ο εθελοντισμός εξέθεσε τους μαθητές σε σενάρια και προκλήσεις του πραγματικού κόσμου έξω από την τάξη.
- Ευκαιρίες δικτύωσης: Συμμετέχοντας σε μια ομάδα εθελοντισμού, οι μαθητές κατάφεραν να επεκτείνουν το δίκτυό τους και να συνδεθούν με επαγγελματίες, ηγέτες κοινότητας και συναδέλφους εθελοντές που μοιράζονται παρόμοια ενδιαφέροντα. Αυτές οι συνδέσεις μπορεί να είναι πολύτιμες για μελλοντικές προοπτικές σταδιοδρομίας, καθοδήγηση και συστάσεις.
- Προσωπική ανάπτυξη: Ο εθελοντισμός ενθάρρυνε την προσωπική ανάπτυξη ενισχύοντας την ενσυναίσθηση, τη συμπόνια και τη βαθύτερη κατανόηση των κοινωνικών ζητημάτων. Οι μαθητές απέκτησαν μια ευρύτερη προοπτική, μαθαίνοντας να εκτιμούν τη διαφορετικότητα και αναπτύσσοντας μεγαλύτερη αίσθηση κοινωνικής ευθύνης.
- Αυξημένη αυτοπεποίθηση: Ο εθελοντισμός προσέφερε ευκαιρίες στους μαθητές να βγουν από τις ζώνες άνεσής τους και να αντιμετωπίσουν νέες προκλήσεις.
- Συνεισφορές με αντίκτυπο: Ο εθελοντισμός επέτρεψε στους μαθητές να συνεισφέρουν ενεργά στις κοινότητές τους, κάνοντας μια απτή διαφορά στις ζωές των άλλων.

Συνοψίζοντας, η συμμετοχή σε μια εθελοντική ομάδα παρείχε στους μαθητές μια πληθώρα πλεονεκτημάτων, όπως ανάπτυξη δεξιοτήτων, εμπειρία στον πραγματικό κόσμο, ευκαιρίες δικτύωσης, προσωπική ανάπτυξη, αυξημένη αυτοπεποίθηση και την ευκαιρία να κάνουν ουσιαστικές συνεισφορές. Είναι μια εμπλουτιστική εμπειρία που προετοιμάζει τους μαθητές για ένα ολοκληρωμένο μέλλον και καλλιεργεί το αίσθημα της κοινωνικής ευθύνης.

Ο Υπεύθυνος Εκπαιδευτικός του Ομίλου Εθελοντισμού

ΒΡΑΚΑΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ